

Súd: Okresný súd Brezno
Spisová značka: 8P/16/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6314200667
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 03. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2014:6314200667.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Brezno, samosudkyňou JUDr. Elenou Lámerovou, v právnej veci starostlivosti o maloletého K. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako matka, t.č. predbežne odovzdaného do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, syna S. G., nar. XX.XX.XXXX, bytom G., S. XX a I. V., nar. XX.XX.XXXX, bytom S., Y. X, o návrhu matky na nariadenie pobytu maloletému v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, takto

rozhodol:

Maloletému K. V., nar. XX.XX.XXXX sa n a r i a d ť u j e výchovné

opatrenie pobyt v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, a to v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec najdlhšie na 6 mesiacov, t.j. do 05.09.2014.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 29.01.2014 matka maloletého doručila tun. súdu návrh na nariadenie pobytu maloletému v zariadení, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky. Svoj návrh odôvodnila tým, že maloletý je narodený mimo manželstva, Okresný súd Brezno maloletého jej zveril do osobnej starostlivosti a jeho otca zaviazal prispievať na neho výživným. Okrem maloletého má ďalšie dieťa, a to dcéru X. S., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je tiež zverená do jej starostlivosti.

S maloletým K. začali výchovné problémy asi pred dvoma rokmi. Vtedy s ním pravidelne navštevovala psychologicko-pedagogickú poradňu pre poruchy správania v rámci ADHD poruchy. S maloletým absolvovala aj vyšetrenie v psychiatrickej klinike Fakultnej nemocnici v Nitre, kde jej bolo doporučené jeho umiestnenie v diagnostickom alebo reedukačnom centre. Nakoľko nechcela aby bol maloletý umiestnený v diagnostickom centre skontaktovala sa s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, kde jej pomohli napísať žiadosť na dobrovoľný diagnostický pobyt maloletého v Ružomberku. Maloletý tento pobyt v Ružomberku absolvoval v trvaní cca 3 týždne. V tomto zariadení porušoval pravidlá opakovane ušiel, na základe čoho bol zo zariadenia prepustený. S maloletým pravidelne navštevovala aj CPPPaP Brezno a tiež pedopsychiatrickú ambulanciu S.. V. v Banskej Bystrici.

Maloletý navštevuje 8. ročník Základnej školy v Brezne na Pionierskej 4. Kvôli výchovným problémom menil aj školu čo nevedlo k jeho náprave.

Matka má s ním vážne výchovné problémy, a to nielen doma ale aj v škole. Nerešpektuje žiadne authority, vyhráza sa, býva agresívny, rozbíja veci, fajčí, vyjadruje sa vulgárne, neplní si školské povinnosti, uteká z domu. V škole nebol od Vianoc 2013. Zaplietol sa do krádeže, čo je v súčasnosti v štádiu vyšetrovania. V poslednom čase sa situácia vyostřila a je neúnosná.

Dňa 28.01.2014 sa dostala do synovej izby, kde bol týždeň zamknutý. Zistila že niečo nie je v poriadku, zľakla sa že pojedol lieky. Situáciu riešila za pomoci polície a detskej psychiatričky S.. V.. Maloletý je v súčasnosti hospitalizovaný v Psychiatrickej nemocnici Profesora Matulaya v Kremnici, kde môže byť maximálne 2 týždne.

Zároveň matka maloletého navrhla aj nariadiť predbežné opatrenie na základe ktorého bude maloletý odovzdaný do starostlivosti zariadenia, ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, pretože situácia s maloletým je podľa nej neúnosná, neustále sa zhoršuje a má dôvodné obavy o jeho život a zdravie.

Na základe návrhu matky na nariadenie predbežného opatrenia tun. súd dňa 07.02.2014 uznesením č.k. 8P/16/2014-7 nariadil predbežné opatrenie, ktorým maloletého odovzdal do starostlivosti Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec.

Na základe uvedeného predbežného opatrenia maloletý bol prijatý do Súkromného liečebno-výchovného sanatória Senec dňa 05.03.2014. V uvedenom zariadení je v úvodnej fáze zoznamovania, orientácie a adaptácie. Po mesačnej adaptačnej dobe bude u neho vykonaná psychodiagnostika, ktorá poukáže na jeho aktuálny intelektový vývin, prežívanie i na silné a slabé stránky osobnosti na ktoré sa budú zameriavať v zariadení v ďalšom liečebno-výchovnom a terapeutickom pôsobení. Maloletý navštevuje 8. ročník Základnej školy pri Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu. Podľa riaditeľky tohto zariadenia nariadenie výchovného opatrenia realizovaného v uvedenom zariadení by bolo v prospech ďalšieho vývinu maloletého.

Podľa § 37 ods. 1 Zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine (ďalej len zákon o rodine) nevhodné správanie sa detí ako aj porušovanie povinnosti rodičov vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

Podľa § 37 ods. 3 písm. a) zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov, alebo poručníka ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará a nariadiť maloletému dieťaťu pobyt v zariadení ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, najdlhšie na 6 mesiacov.

Podľa § 37 ods. 5 zákona o rodine, súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou a s príslušným zariadením ak je v ňom maloleté dieťa umiestnené.

Podľa § 37 ods. 6 zákona o rodine, súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia po uplynutí obdobia ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení. Výchovné opatrenie súd zruší ak splnilo svoj účel. Súd môže rozhodnúť o uložení iného vhodného výchovného opatrenia ak je to v záujme maloletého dieťaťa.

Z vykonaného dokazovania súd zistil, že je potrebné v záujme maloletého nariadiť mu pobyt v zariadení ktoré plní úlohy odbornej diagnostiky, preto súd maloletému nariadil pobyt v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec. Nakoľko sa maloletý v tomto zariadení už nachádza na základe rozhodnutia o predbežnom opatrení od 05.03.2014, tento jeho pobyt môže v tomto zariadení trvať najdlhšie 6 mesiacom, t.j. do 05.09.2014.

Vzhľadom k tomu, že po vyhlásení rozhodnutia, po jeho stručnom odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku sa práva podať proti nemu odvolanie vzdali obidvaja rodičia maloletého a kol. opatrovník, súd v zmysle § 157 ods. 3 O.s.p. upustil od podrobnejšieho odôvodnenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v troch vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha. Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že v konaní došlo k vadám uvedených v § 221 ods. 1 O.s.p., že konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, že súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, že súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, že doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené, alebo že rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Právo podať odvolanie nemajú tí účastníci, ktorí sa ho vzdali.

Ak povinný dobrovoľne nesplní to, čo mu ukladá vykonateľné oprávnený podať návrh na vykonanie exekúcie.

rozhodnutie, môže